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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 

 
ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΩΝ ΓΛΩΣΣΙΚΩΝ  ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ 

ΤΟΥ ΔΟΚΙΜΙΟΥ ΑΚΡΟΑΣΗΣ/ΚΑΤΑΝΟΗΣΗΣ 

Εξέταση και Χορήγηση Δοκιμίου Ακρόασης/Κατανόησης Αγγλικών, 

Γαλλικών, Γερμανικών, Ιταλικών, Ισπανικών, Ρωσικών και Τουρκικών 

Λυκείου και Αγγλικών 4ώρου Τεχνικών Σχολών των Παγκύπριων 

Εξετάσεων Πρόσβασης 2026. 

 

Ακολουθούν σχετικές πληροφορίες για το πιο πάνω θέμα και παρακαλούνται οι 

Διευθυντές/τριες όπως ενημερώσουν έγκαιρα τους εκπαιδευτικούς. 

 

Α. Όλοι οι εκπαιδευτικοί πρέπει να βρίσκονται στο εξεταστικό κέντρο στις 7:15 π.μ. 

Η Εξέταση Αγγλικών, Αγγλικών 4ώρου Τεχνικών Σχολών, Γαλλικών, 

Γερμανικών, Ιταλικών, Ισπανικών, Ρωσικών και Τουρκικών θα αρχίσει με τη 

χορήγηση των γραπτών δοκιμίων. Μετά από παρέλευση σαράντα πέντε (45) 

λεπτών θα χορηγηθεί το δοκίμιο ακρόασης/κατανόησης, διάρκειας τριάντα 

(30) λεπτών, από καθηγητές/τριες Γλωσσών. 

 

Μετά το πέρας της εξέτασης της ακρόασης/κατανόησης, οι καθηγητές/τριες που 

θα χορηγήσουν το δοκίμιο ακρόασης/κατανόησης θα παραδώσουν τα φύλλα 

απαντήσεων στον/στην επιτηρητή/τρια ακάλυπτα, ο οποίος θα τα τοποθετήσει 

αναποδογυρισμένα στην έδρα, χωρίς να επικαλύψει τα στοιχεία των υποψηφίων. 

Οι υποψήφιοι/ες θα συνεχίσουν το γραπτό δοκίμιο, μέχρι το τέλος του 

καθορισμένου χρόνου, χωρίς διάλειμμα. Κατά την ολοκλήρωση της εξέτασης 

κάθε υποψηφίου/ας, ο/η επιτηρητής/τρια: (1) θα τοποθετήσει το δοκίμιο 

ακρόασης/κατανόησης μετά το μπροστινό εξώφυλλο του αντίστοιχου τετραδίου 

απαντήσεων και θα τα συνδέσει με κορδόνι, (2) θα μονογράψει, μετά από 

υπόδειξη του υποψηφίου, στο τέλος των απαντήσεων του υποψηφίου στο 

τετράδιο απαντήσεων και θα ακυρώσει με διαγώνια ευθεία τους κενούς χώρους 

που προηγούνται της μονογραφής, (3) θα μονογράψει σε όλες τις σελίδες του 

δοκιμίου ακρόασης/κατανόησης κάτω δεξιά, χωρίς να διαγράψει τους κενούς 

χώρους και (4) θα ελέγξει με τη δέουσα προσοχή τα στοιχεία των υποψηφίων και 

θα τα επικαλύψει με αδιαφανή αυτοκόλλητη ταινία, τόσο στο δοκίμιο 

ακρόασης/κατανόησης όσο και στο τετράδιο απαντήσεων. 
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Β. Τα Εξεταστικά Κέντρα πρέπει να είναι εφοδιασμένα με αριθμό CD players με 

εισδοχή για USB. Ο αριθμός των CD players Θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 

μεγαλύτερος κατά δύο (2) από τον αριθμό των αιθουσών που θα 

χρησιμοποιηθούν στην εξέταση. Τα CD players πρέπει να ελεγχθούν 

προηγουμένως για την καλή λειτουργία τους και τα εξεταστικά κέντρα να 

εφοδιαστούν με μπαταρίες. Εναλλακτικά, μπορούν να χρησιμοποιηθούν 

Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές συνδεδεμένοι με ηχεία. Την ευθύνη ελέγχου των 

Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και τυχόν οδηγιών χρήσης τους έχει η Επιτροπή 

Εξεταστικού Κέντρου. Σε περίπτωση οποιουδήποτε προβλήματος ο χρόνος θα 

λειτουργήσει προς όφελος των υποψηφίων, δηλ. θα δοθεί επιπλέον χρόνος. 

Γ. Κάθε υποψήφιος πρέπει να παρακαθήσει και στις δύο (2) εξετάσεις (γραπτό 

δοκίμιο και δοκίμιο ακρόασης/κατανόησης). 

Δ. Οι καθηγητές/ριες Αγγλικών, Αγγλικών 4ώρου Τεχνικών Σχολών, Γαλλικών, 

Γερμανικών, Ιταλικών, Ισπανικών, Ρωσικών και Τουρκικών που θα είναι 

υπεύθυνοι για τη χορήγηση του δοκιμίου ακρόασης/κατανόησης θα οριστούν εκ 

των προτέρων από την Επιθεώρηση με σχετική εγκύκλιο και θα ενημερωθούν 

από την Επιτροπή του κάθε εξεταστικού κέντρου. Νοείται ότι θα ληφθεί πρόνοια, 

ώστε οι καθηγητές/τριες που θα οριστούν από την Επιθεώρηση να μην είναι 

επιτηρητές και να μην έχουν άλλα καθήκοντα τη συγκεκριμένη μέρα και ώρα. 

Ε. Για τυχόν περιπτώσεις ειδικών διευκολύνσεων που πρέπει να παρασχεθούν σε 

εξεταζόμενους, θα ειδοποιηθούν έγκαιρα οι Διευθύνσεις των Σχολείων. Σε 

περιπτώσεις υποψηφίων που απαλλάσσονται από την εξέταση του δοκιμίου 

ακρόασης/κατανόησης, στο κενό δοκίμιο του μέρους ακρόασης/κατανόησης 

αναγράφονται τα στοιχεία υποψηφίου, καλύπτονται με την ειδική ταινία και το 

δοκίμιο επισυνάπτεται στο τετράδιο απαντήσεων του υποψηφίου, όπως ακριβώς 

γίνεται με όλους τους εξεταζόμενους. 
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Επισημαίνεται ότι θα οριστεί από τις Επιθεωρήσεις των Γλωσσικών Μαθημάτων 

συντονιστής Β.Δ., για τη χορήγηση του ακουστικού μέρους (δοκίμιο 

ακρόασης/κατανόησης). 

Οι υπεύθυνοι Β.Δ. θα συντονίζουν τα ακόλουθα: 

1. Εφοδιασμός των εξεταστικών κέντρων με τον απαιτούμενο αριθμό CD 

players/ηλεκτρονικών υπολογιστών και ηχείων, τα οποία έχουν ελεγχθεί 

και εφοδιαστεί με μπαταρίες πριν από την ημέρα της εξέτασης. Τα 

τιμολόγια για την αγορά των μπαταριών να αποσταλούν στην Υπηρεσία 

Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας μέχρι τις 

30 Ιουνίου 2026. 

2. Έγκαιρη ενημέρωση των επηρεαζόμενων εκπαιδευτικών του σχολείου 

τους που θα χορηγήσουν το δοκίμιο Ακρόασης/Κατανόησης. 

3. Κατανομή των εκπαιδευτικών στις διάφορες αίθουσες του εξεταστικού 

κέντρου για τη χορήγηση του δοκιμίου Ακρόασης/Κατανόησης. 

4. Πρόνοια για παροχή των κατάλληλων διευκολύνσεων στους δικαιούχους. 


